



Международный инвестиционный банк получил международный кредитный рейтинг инвестиционного уровня

12 декабря 2013

Международное рейтинговое агентство Fitch Ratings присвоило Международному инвестиционному банку долгосрочный рейтинг дефолта эмитента (РДЭ) на уровне «BBB-», со «Стабильным» прогнозом, краткосрочный РДЭ «F3».

Международный инвестиционный Банк получил кредитный рейтинг впервые в своей истории. Это стало возможным благодаря реализованной в течение последнего года комплексной реформе Банка, направленной на трансформацию МИБ в современный и эффективный многосторонний институт развития. С 2013 года внедрены новые принципы кредитной политики — МИБ ориентируется на поддержку малого и среднего бизнеса в странах-членах, работая преимущественно через национальные институты развития и банки с высоким уровнем надежности. Была проведена санация кредитного портфеля — с баланса списаны все безнадежные долги, качественно обновлена нормативная база, созданы системы управления рисками на базе стандартов Basel III и комплаенс-контроля, система бюджетирования. Банк переходит на новую организационную структуру и современную систему мотивации персонала.

В официальном сообщении агентства

https://www.fitchratings.com/creditdesk/press_releases/detail.cfm?pr_id=811410 отмечается, что одним из ключевых факторов при принятии этого решения стал высокий уровень поддержки со стороны стран-членов Банка и в том числе России как основного акционера МИБ. Важным фактором такой поддержки стало принятое в июне 2013 года Советом МИБ решение о докапитализации Банка путем внесения странами-членами дополнительных взносов в уставный капитал МИБ в объеме не менее 100 млн евро. После реализации этого решения оплаченный капитал Банка составит 341 млн евро. К сегодняшнему дню правительства Болгарии и Словакии уже утвердили соответствующие расходы в бюджетах своих стран.

Fitch Ratings отмечает, что кредитный рейтинг Банка может быть повышен при сохранении поддержки акционеров, модернизации структуры управления, и создании положительной истории эффективного управления рисками. МИБ намерен поддерживать положительные тренды в оценке собственной кредитоспособности. В частности, на состоявшемся 5–6 декабря Совете Банка была рассмотрена и утверждена работа по переходу с 2014 года на новую организационную структуру и в целом одобрена новая редакция учредительных документов, отражающая накопленный опыт многосторонних институтов развития. А в приветственной телеграмме первого вице-премьера Правительства России Игоря Шувалова в адрес Совета подчеркивается, что «Российская Федерация рассчитывает на наращивание МИБом темпов работы, роста финансовых показателей и, что принципиально важно, на неизменную поддержку его всеми

акционерами. Российское Правительство со своей стороны продолжит заинтересованное участие в деятельности Банка».

Председатель Правления МИБ Николай Косов отметил, что получение Банком кредитного рейтинга инвестиционного уровня является лучшей оценкой тех изменений, которые произошли в Банке, и открывает качественно новые возможности по реализации среднесрочной Стратегии развития МИБ, которая предусматривает значительное увеличение активов и кредитного портфеля. Рейтинг позволит МИБ реализовать стоящую перед Банком задачу по привлечению инвестиций в страны-члены, используя широкий спектр фондирования, включая межбанковские и синдицированные кредиты, облигационные займы, другие финансовые инструменты.

Международный инвестиционный Банк (www.iibbank.org) является международной финансовой организацией, созданной и осуществляющей свою деятельность на основе соответствующего межправительственного соглашения. Создан в 1970 году, зарегистрирован в секретариате ООН. Участниками МИБ являются Болгария, Вьетнам, Куба, Монголия, Россия, Румыния, Словакия и Чехия. Российская Федерация имеет наибольшую долю в капитале МИБ (58%). Деятельность МИБ направлена на содействие социально-экономическому развитию и поддержку экономической кооперации стран-членов. Банк преимущественно использует агентский принцип кредитования. Приоритетным для МИБ является сотрудничество с национальными и международными финансовыми институтами. Банк специализируется на предоставлении целевых кредитных линий национальным банкам развития и экспортно-импортным банкам стран-членов, а также на участии в программах синдицированного кредитования инвестиционных проектов. Штаб-квартира находится в Москве.